Chapitre 7 : Comment se construisent et évoluent les liens
sociaux ?

Corrigés
\ %

(| Page 182 - Vérifier ses connaissances

1) Dites siles informations suivantes sont vraies ou fausses.

a/ Un professeur des écoles est classé profession intermédiaire du fait de son revenu

moyen.

L] Vrai

L] Faux

b/ Les soutiens financier et matériel sont les deux seules expressions de la solidarité

familiale.

L] Vrai

L] Faux

c/ L'individualisation n’est pas un synonyme exact d’égoisme.

L] Vrai

[ Faux

d/ Les nouvelles sociabilités numériques favorisent fortement 'isolement.

L] Vrai

L] Faux
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e/ L’affaiblissement des liens sociaux n’est pas un processus.

[1 Vrai

[ Faux

2) Indiquez la ou les bonnes réponses.

1. Les critéres qui correspondent au poste d’ouvrier :

[la- Ia taille de I'entreprise.
[b- le niveau de qualification.

[lc- le niveau de rémunération.

2. La base de la solidarité organique est :

[a- la similitude.
[Ib- 'égocentrisme.

Clc- rinterdépendance.

3. L’idée que le numérique est exclusivement un facteur de repli sur soi est :
[a- une vérité sociologique.
Clb- une prénotion.

[c- un constat empirique.
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Lla- la précarité.

[b- les smartphones.

[lc- la valeur d’égalité.

4. Un facteur d’affaiblissement des liens sociaux est :

3) Interprétez un tableau. Aprés avoir effectué les calculs nécessaires et

complété le tableau, vous décrirez les principales évolutions de la

structure professionnelle. Concentrez-vous sur le statut, le secteur

d’activité et le niveau de qualification.

| postes |1 2017 | outil approprieé Mesure
X X Coefficient diviseur/ 10/-90%
1. Agriculteurs exploitants 159 % 16 % Taux de variation i
2. Artisans, commercants, 109 % 6.5% Taux de variation - 40 %
chefs d'entreprise
3. Cadres et professions Coefficient v 4
intellectuelles supérieures 7% 180% multiplicateur
Coefficient
- * . 2 3
4, Professions intermédiaires N0% 257 % multiplicateur Xz,
5. Employés 18.4 % 272 % Taux de variation +50%
6. Ouvriers 391% 207 % Taux de variation - 60 %
7. Non déterminé 0,0 % 03%
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Insee, Enquéte emploi 2017.



